

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12356期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年5月17日 星期二

农历壬寅年四月十七

第三十二次全国助残日主题

促进残疾人就业

保障残疾人权益

山西省工信厅调研组到太钢开展入企服务

本报讯(记者 薛华)“现在有哪些亟需解决的问题?”“生产还有哪些堵点、难点?”5月15日,由山西省工信厅党组书记、厅长武宏文率队的调研组到太钢集团开展入企服务工作,并围绕发挥“链主”作用,打造特钢产业链工作进行调研。太钢集团领导魏成文、李华、尚佳君热情接待了调研组一行。

调研组详细了解了太钢集团1至4月份生产经营情况,认真听取项目建设、产业链延伸、发展规划等情况的介绍。针对企业遇到的问题和困难,现场研究解决办法。

武宏文指出,省委、省政府高度重视我省重点产业链发展,省第十二次党代会及省委经济工作会议提出了“推行‘链长制’,培育引进一批头部企业、‘链主’企业,建链补链强链”的战略部署。太钢集团作为我国特钢不锈钢领域的知名企业,希望能进一步发挥产业链主导带动作用,引领上下游企业积极参与产业链协同合作、产品协作配套,激发集聚效应,抢抓市场战略先机,进而推动全产业链优化提升,为全方位推动高质量发展提供产业支撑。省工信厅作为企业的娘家人,将扎实开展“一月一入企,全年大服务”活动,进一步提升服务水平,主动走进企业,全面了解需求,畅通政策传导,在技改资金、战新电价、技术创新等方面提供全方位服务保障。

魏成文感谢山西省工信厅多年来对太钢的支持和帮助,表示将全面贯彻落实山西省委省政府对高质量发展的部署要求,推进建链补链延链,加快自主创新步伐,以新发展理念助力转型发展,在产线智能化、产品高端化、生产绿色化、产业集群化方面持续发力,进一步提升企业竞争力和影响力,为山西省经济社会发展做出更大贡献。

山西省工信厅2021年开展了“双月入企服务周”活动,取得了显著成效。在去年的基础上,今年省工信厅将“双月入企服务周”升级为“一月一入企,全年大服务”活动,就是要让服务企业不走形式,更务实、更具体、更精准地帮助企业解决问题,推动山西省工业和信息化发展再上新台阶。

## 太原警备区领导到太钢调研民兵工作

本报讯(记者 薛华)5月12日,太原警备区大校司令员文忠到太钢调研“十四五”民兵工作。太钢集团领导尚佳君,太钢武装部负责人热情接待了文忠一行。

尚佳君陪同文忠一行参观了炼铁厂六高炉、不锈钢冷轧厂冷连轧生产线和技术中心展厅,详细介绍了太钢的生产流程、产品用途、军工产品生产情况和企业民兵连队建设情况。

文忠对太钢长期以来承担大企业社会责任为国防军队建设做出的贡献给予高度肯定。他指出,军队的发展离不开人民和社会各界的支持,尤其是新时期的军队建设更需要像太钢这样既有

拥军优属传统,又有先进生产制造能力的央企的支持。希望双方进一步发扬军民共建的优良传统,深入贯彻习近平总书记强军思想,进一步做好民兵工作,锻炼队伍,提高军事素质,为国防安全和军队现代化建设做出更大贡献。

尚佳君表示,太钢作为一个传统的老军工生产企业,承担军队建设和民兵工作是义不容辞的社会责任。太钢将认真贯彻落实习近平总书记强军思想,积极与军区、警备区密切协作,加强企业民兵连队建设和国防教育,用先进制造支撑军队建设,为保卫国家安全做出太钢贡献。

## 太钢不锈钢冷轧厂：跳出自家“一亩三分地”

本报记者 石鹰



见到太钢不锈钢冷轧厂窄幅成酸作业区主管韩佳明时,他的脸上流露出喜悦与自豪之情。回想起一个多月之前,他说,头发都一把一把地掉。

今年3月份,天然气价格暴涨。而这之前,年初出现的外购电价上涨,已经让他们感到了不小的压力。怎么办?落实公司算账生产、产品经营的要求,厂里给窄幅成酸作业区提出,优化排产强化极致效率,节能降耗提升吨钢效益。

一直以来,窄幅成酸作业区的定位是生产专业化小品种、高端产品,工艺及质量要求严格,近乎于苛刻。在以前,为保证用户满意度,机组专业化过程中有时甚至会牺牲一些效率,由此带来能耗成本增加。

既要保证产品质量,又要强化极致效率,难度之大,可想而知。打破惯性思维,经过厂领导及全厂相关部门一次次讨论,一稿稿完善方案,一件看似不可能

的事,在短时间内正式落地。周密策划、大胆实施,3月份1号冷线在品种比原设计大幅优化的基础上,生产效率创历史最高水平,吨钢成本实现该生产线近年来最优。

韩佳明说,我们算账生产,从以前的粗放算、大致算,变成了现在的仔细算、认真算,主要是围绕产品经营、确保用户满意、提升效益效率算。通过这次变革,我感觉到,固有思想认为

很难的东西,观念转变了,一步步扎扎实实地走过了,似乎也不觉得那么难了。下一步,我们要快速把评价指标更侧重于产品经营,让市场指导我们的工作。

其实,在不锈钢冷轧厂,窄幅成酸作业区的这个变化只是该厂的一个缩影。目前,该厂已经全部动了起来,成立了五个专班,以算账和找差为抓手,强化产品经营,提高吨钢效益。

(下转第二版)



近日,太钢教培中心聘请公司EAP工作组专员、国家二级心理咨询师、绘画心理分析师张培俊开展《关爱女职工情满半边天》妇女权益保障线上线下同步专题培训,培训内容丰富多彩、形式多样、生动有趣,受到职工欢迎。图为活动现场。 赵红卫 摄